
 

 

Procès-verbal de l’assemblée Générale du 25 février 2023  

à CHAMPAGNY EN VANOISE (Savoie) 

 

Le 25 février 2023 à 15 heures a eu lieu l’assemblée générale de l’Association “MASTERS NORDIQUE 

France”, à Champagny en Vanoise – Savoie, durant le week-end des Championnats de France Masters 

2023. 

A ce jour, 161 adhérents ont réglé la cotisation 2023. Conformément aux statuts, le quorum doit être 

de 30 % des adhérents soit 49 personnes. 

Etaient présents : 41 personnes + 21 pouvoirs, soit 62 adhérents représentés. Le quorum est donc 

atteint. 

Le président de séance est Jean-Michel JOYAUD. 
La secrétaire de séance chargée d’établir le PV de cette AG est Agnès EKSZTEROWICZ. 
 

1 – RAPPORT MORAL DU PRESIDENT 
 
Chers ami(e)s et adhérent(e)s, 

Nous voici à nouveau réunis pour notre 11èmeassemblée générale annuelle, moment privilégié de 

dialogue et d’échange, le seul moment possible pour regrouper le plus grand nombre, compte tenu de 

notre diversité territoriale. 

Je commencerai par une minute de silence en hommage à notre adhérent Jean-Claude Junqua-

Lamarque décédé le 19 janvier 2023. Il était membre de l’association depuis 2015. 

Je voudrais tout d’abord remercier chaleureusement Gilles Perrin, actuellement à la Finlandia, qui ne 

renouvelle pas son mandat et avec lequel j’ai œuvré pendant 11 années pour créer et faire vivre notre 

association. Nous avons travaillé main dans la main, souvent au détriment de notre temps de travail 

et de notre vie familiale. Je serai heureux que le Conseil d’Administration lui décerne, conformément 

à nos statuts, le titre de membre honoraire. Merci à lui. 

Je tiens évidemment à vous remercier pour votre présence ici aujourd’hui. Par votre nombre, vous 

témoignez de l’intérêt que vous portez à nos activités et au développement de notre association.  

- Ce sont 161 adhésions qui se répartissent comme suit : 

141 membres actifs (compétiteur avec la licence FFS compétiteur) et 20 membres apparentés (sans 

cette licence) 



Mes remerciements vont en particulier à notre récente section biathlon, forte de 23 membres (19 

hommes, 4 femmes), menée par Didier Monin. Notons qu’ils sont 7 de moins de 38 ans (31 pour le 

plus jeune). 

A noter que l’association se rajeunit, nous avons 13 membres répartis dans les catégories M1 à M3 (44 

ans maxi) 

- Ce sont 13 membres bienfaiteurs qui, par leur don contribuent au bien être de notre association.  

- Et enfin je souhaite la bienvenue aux 15 nouveaux membres (dont 12 féminines), compétiteurs et 

membres apparentés ! Nous sommes heureux de vous accueillir. 

Une attention particulière à notre 300ième adhérent qui s’est inscrit récemment : Guillaume Fournier. 

Il viendra chercher un cadeau de bienvenue à la fin de l’AG 

Par rapport à la saison dernière, nous constatons une progression d’un peu plus de 9%. La meilleure 

saison fut en 2018-2019 ou l’on comptait 171 adhésions dont 159 compétiteurs.  

Nous devons encore faire progresser notre nombre de compétiteurs. Pour cela, le nouveau Conseil 

d’Administration (et le bureau en particulier) devra s’atteler à cette tâche. 

Je vous ai transmis récemment un document statistique sur les adhésions à l’association depuis sa 

création, en 2012. 

Une analyse rapide nous montre que notre association a recruté, depuis sa création dans 105 clubs 

issus de presque tous les comités. Le Dauphiné, les Vosges et la Savoie sont les plus représentés et 

représentent presque 70 % des compétiteurs.   

Nous ne devons pas laisser s’endormir notre association, il faut rechercher des forces nouvelles, et 

assurer également, et ce point n’est pas à dédaigner, un apport de ressources nouvelles.  

A cet effet, nous avons demandé à l’administration fiscale un agrément pour faire bénéficier nos 

donateurs d’un abattement fiscal non négligeable (66%) sous certaines conditions. Vous en avez été 

informés à plusieurs reprises. Notre secrétaire vous en reparlera. 

Ce rapport moral portera sur 2 points très importants :  

* nos relations avec la commission FFS Esprit Racing 

* notre nouveau site internet. 

Nos relations avec la commission ‘’Esprit Racing’’ 

Depuis le mois d’avril 2022, nous avons dû faire face à des rebondissements importants dans nos 

relations avec la commission. Nous en avons relaté les principaux faits dans les lettres Masters. 

A chaque assemblée générale, j’ai insisté sur le fait qu’en dehors de nos fonds propres, les Masters 

bénéficiaient d’une aide de la commission FFS Esprit Racing (aide aux Masters Nordiques de 12000€ 

environ en 2021). Cette aide nous permettait d’apporter une participation au financement des stages, 

des textiles (combinaisons, vestes, etc.) et de certains frais de déplacements décidés par le bureau de 

l’asso La gestion de cette aide financière était assurée par Gilles Perrin, représentant FFS Masters 

nordiques. 

Début 2022, la commission a modifié les règles d’attribution de cette aide. Il ne devenait plus possible 

d’apporter une participation financière de la commission pour du textile ou des frais de déplacements 

(ce fut le cas pour le transport en minibus de Calgary à CANMORE lors des mondiaux 2022). 



Cela a généré des tensions de plusieurs mois entre notre association et la commission. Je passe sur 

toutes les péripéties, souvent difficiles qui en ont découlé. 

Mais depuis plusieurs semaines, nos relations sont redevenues cordiales et amicales et la contribution  

financière apportée par la commission est à nouveau en place. Notre trésorier vous en parlera 

rapidement dans son rapport financier. 

La conséquence de cette phase difficile fut la démission de Gilles Perrin, qui avait mené, et ce depuis 

plus de 10 ans pour les Masters, la gestion de cette aide auprès de la commission Esprit Racing. 

Sur présentation d’un bilan prévisionnel, cette aide est reconduite et à nouveau accordée aux Masters 

Nordiques pour la saison prochaine.  

Néanmoins, en application des nouvelles règles, elle concerne exclusivement le financement :  

- de moniteurs FFS pour les stages,  

- de l’organisation des championnats de France Masters  

- des temps de convivialité qui en entourent ces événements (pot d’accueil en particulier) 

Le représentant Masters auprès de la FFS est maintenant Gilbert Lévrino. 

Point très positif qui découle de toutes ces péripéties : la reconnaissance quasi officielle de notre 

association par la FFS. Ce n’était pas acquis jusque là. 

Pour autant, nous devons travailler avec la commission en vue de faire aboutir nos souhaits de nous 

accorder une participation financière : 

- pour les championnats du monde Masters qui comptent chaque année, en moyenne 50 

compétiteurs. La délégation Française représente la France mais aussi la FFS.  

- pour une participation à l’achat de nos tenues (combinaisons, vestes, surchauds, etc…). En 

effet, dans toutes les courses nationales et internationales (courses de masse), notre tenue est un lien 

visuel des plus importants que nous estimons valorisante pour la représentation de la FFS.  

Notre site internet 

Le deuxième point que je souhaite aborder est la création, avec succès, de notre nouveau site internet 

qui est opérationnel depuis le début février. Notre secrétaire vous en parlera. Il remplace, sans éliminer 

totalement notre ancien site masterskidefond.fr qui a vécu pendant 11 années, tenu par Gilles Perrin.  

Marc ISENMANN qui remplace Gilles a œuvré d’arrache-pied pendant plusieurs semaines, accompagné 

de tous les membres du bureau et du CA pour rendre notre nouveau site au plus vite opérationnel. Il 

vous en parlera. Il reste maintenant à le faire vivre. 

La lettre mensuelle infos que Gilles vous transmettait par mail est maintenueéditée par moi-même 

sous l’appellation ‘’lettre infos Masters Nordique’’. 2 lettres ont été diffusées depuis le début de 

l’année. 

Le bilan des activités que nous avions voté à la dernière AG vous sera présenté par Agnès, secrétaire 

générale depuis le départ de Gilles. Malgré les conditions climatiques plus qu’incertaines cette saison, 

nous avons pu assumer la grande majorité de nos prévisions. 

 

 

Je terminerai ce rapport moral : 



- en remerciant la station de Champagny en Vanoise qui nous accueille depuis 2 années. Merci à tous 

les bénévoles de la station et du club.  

Pour la plupart d’entre nous, nous avons découvert un site magnifique et ses organisateurs dévoués. 

Merci.  

- en honorant avec ferveur les membres du bureau avec lesquels j’ai œuvré de concert et en parfaite 

entente depuis le mois d’avril  

Je remercie Agnès, Erick, Gilbert, Didier, Hervé, Marc et André, sans oublier les autres membres du CA. 

Ils ont donné beaucoup de leur temps dans de longues réunions en visio (2 à 3 h) et ce jusqu’à hier. 

Nous avons travaillé, échangé tous ensemble dans les moments difficiles que nous avons traversés lors 

de notre différend avec la FFS et la démission de Gilles. Au point de nous demander s’il fallait continuer. 

Mais notre cohésion a été notre force. 

La continuité est assurée, je vous l’assure. Et j’en suis fier ! 

Merci de votre attention et surtout portez-vous bien. 
 

Le rapport moral est mis aux voix, et adopté à l’unanimité, moins 1 voix contre. 
 
 

2 – RAPPORT D’ACTIVITE 
 
Agnès EKSZTEROWICZ, secrétaire adjointe a présenté les actions de l’année 2022 : 
 
➢ Stages de préparation d’avant-saison : 

o Ramsau (Glacier du Dachstein en Autriche) à la toussaint 2022, encadré par André GROB : 6 
masters présents. Stage à refaire en 2023. 

o Stage Biathlon à Vassieux en Vercors, (nouveau) organisé par Didier MONIN. Ce fût une 1ère 
avec 20 participants. Ce stage sera à refaire.  

o Besssans : 24 au 27 novembre 2022. 30 masters présents. Stage organisé par Erick SIMEON, 
Agnès et Thierry Ekszterowicz. Cette année 2 moniteurs FFS, ont encadré les 4 séances de 
technique Classique et Skate). Stage apprécié à l’unanimité et à reconduire en 2023  

o Markstein (fin août) annulé faute d’un nombre suffisant de participants 
o Prémanon sur neige en décembre : annulé par manque de neige 

 
Pour tous ces stages, la commission FFS Esprit Racing a financé les moniteurs, le pot de bienvenue et 
l’accès aux pistes (snow-farming ou piste de ski-roues). Mais plus de participation de la commission 
aux frais d’hébergement ce qui a amené l’association à apporter une aide financière à chaque 
participant licenciés FFS et adhérent de l’association.  
 
➢Mondiaux Masters de ski de fond 2022: CANMORE  

- 21 Masters compétiteurs ont participé aux différentes épreuves.  
- Nos compétiteurs ont rapporté 14 médailles : 1 or, 5 argent et 8 bronze. 

 
➢Mondiaux Masters de biathlon :KONTHIOLATHI en mars 2022. 
Ce fût la 1ère participation de masters français. 8 biathlètes ont participé. 
Ils ont rapporté 5 médailles : 2 Or, 1 Argent et 2 Bronze. 
 
 
 
 
 



➢Rénovation du site Masters Nordique : 
- Marc Isenmann a reconstruit en un temps record notre site Internet qui se nomme 

maintenant : https:// masterskinordique.fr 
- Site dont l’activité a débuté début février et qui en moins de 3 semaines a enregistré 1.500 

visites, soit 80 visites/jour, avec 1.000 visiteurs différents. 
- Ce site est le site des Masters de l’association. Pensez à envoyer des comptes-rendus de stages, 

de courses nationales, locales ou internationales, ….. 
 l’adresse de contact est : masterskinordique@gmail.com 
 

➢Course les 3 h de Saint-François : 
Course organisée par Hervé SOLIGNAC et le club Bauges-Nordique, qui a réuni 12 équipes de 3 
personnes, en relais à l’américaine.  
Cette sympathique course s’est terminée par la remise des prix et une bonne soupe.  
Chacun s’est promis de revenir en 2024.  
 
➢Les tenues Masters : 

- Un sondage pour le renouvellement des tenues a été proposé courant mai 2022. Nous avons 
eu 86 répondants. 

- Résultat de ce sondage : 

 
La veste ayant recueilli leplus de voix a été retenue. Réalisation de 21 vestes. 

- La FFS n’a pas participé pour la réalisation des vestes, aussi l’association a donné une aide de 
36 €/ veste.  

- Notre budget étant limité nous n’avons pu proposer qu’un seul article pour cette saison.  
 
➢La mise en place du rescrit fiscal : 

- Face à la disparition, que nous espérons temporaire, de la subvention FFS pour financer une 
partie du coût de nos actions notamment (les tenues, hébergement lors des stages, certains 
frais de déplacement en groupe, ….), nous avons proposé de mettre en place le rescrit fiscal.  

- Ce dispositif permet aux donateurs, de bénéficier d’une réduction d’impôt à hauteur de 66 % 
du montant du don. Un don de 100 € à l’association, ne coûte en réalité que 34 € au donateur. 

 
➢Actions spécifiques Biathlon : 
 

Le rapport d’activité est mis aux voix, et adopté à l’unanimité. 
 

3 – RAPPORT FINANCIER 
 
Erick SIMEON, trésorier présente le rapport financier.  
Les recettes 2022 s’élèvent à 7.635,33 € et les dépenses à 10.420,45 €, ce qui laisse un déficit de 
2.785,12 €.  

mailto:masterskinordique@gmail.com


Le solde bancaire est de 2.373,38 €.  
Le détail des comptes est à disposition sur demande. 
Pour l’année 2022, l’association a dû participer financièrement aux stages et à l’achat des vestes, alors 
que les années précédentes une partie de ces frais étaient pris en charge par la FFS. Ce qui a eu pour 
effet de diminuer la trésorerie de l’association. 
Avec des cotisations précédemment de 15 € puis de 20 € pour 2022/23, le budget est très limité et ne 
permet pas de financer beaucoup d’actions.  
 
 Actions (avec aide financière de l’association) :  

- 21 vestes (participation de 36 €/veste) 
- Participation aux médaillés Mondiaux en 2022 (ski et biathlon) 
- Participation donnée aux stagiaires des différents stages (ski et biathlon) 
- Déplacements (remboursement de frais au représentant WMA (World Masters Association) 

et le déplacement de Calgary à Canmore) 
- Achat du livre « Fondu » de Claude Terraz. Ce livre a été offert en lot aux Ch de France 2022 

 
➢ Evolutions : le bulletin d’adhésion est maintenant remplissable en ligne. Il suffit de l’envoyer par 
mail au trésorier avec la licence FFS.  Le paiement peut se faire par virement.  
Sur ce bulletin nous avons ajouté, la possibilité de faire un don (possible par virement également).  
 

Le rapport financier est mis aux voix, et adopté à l’unanimité 
 

4 – ORIENTATIONS 2022-23 
 

4.1 Le CA et le bureau vont poursuivre les négociations avec Esprit Racing, pour essayer de 
retrouver une aide financière à l’achat des tenues Masters (fondamentales pour notre sport), 
pour l’inscription aux stages ou pour obtenir le remboursement de certains frais de 
déplacement (dans des conditions très réglementées pour venir en stage ou pour se rendre 
sur les compétitions internationales).  
 

4.2 Les Courses : 
a. Championnat de France 2023 : La station de Champagny organise pour la seconde année 

cette compétition nationale 
b. Championnat de France 2024: c’est en cours de discussion avec la Féclaz. A défaut, André 

propose le site du Markstein dans les Vosges. En 2023, malgré le faible enneigement 
général, une piste est encore ouverte au Breifirst.  

c. Championnats du monde Masters 2023 : Ce sera à SEEFELD en Autriche. 80 masters de 
l’association sont inscrits, dont 50 compétiteurs.  

d. Championnats du monde Masters 2024 : C’est prévu à Vuokatti (Finlande). 
e. Jeux d’hiver Masters en Lombardie, du 12 au 21 janvier 2024 (Ski de fond, biathlon et 

autres sports d’hiver) 
f. Mondiaux Masters biathlon à Konthiolathi en mars 2024   
g. Course à l’étranger : 

Pour 2024, il est prévu de faire un sondage au printemps pour connaitre le souhait de 
l’ensemble des Masters, pour retenir une course à l’étranger. 
 
 
 
 
 

4.3 Les stages à organiser: 
 

➢ Ski de fond et préparation physique : 



- Stage de ski-roue de fin d’été au Markstein : André Grob est volontaire pour l’organiser si il y 
a de la demande.  

- Stage sur Glacier à Ramsau en Autriche, fin octobre : André GROB en est l’organisateur.  
- Stage sur Neige à Bessans du 23 au 26 novembre 2023. Organisateurs : Erick Siméon, Thierry 

et Agnès Ekszterowicz. L’hébergement retenu est le centre d’accueil La Bessanaise. Les 
inscriptions devront se faire courant juillet 2023.  

- Autres stages à organiser : soit ski-roue à l’automne dans le Vercors ou sur neige  en décembre 
(Prémanon, les Saisies) 
 Plusieurs lieux sont proposés, il reste à concrétiser le projet. Il faudra un responsable pour 
ces stages.  
 

➢Biathlon : 
- Stage de Printemps : 9/10 et 11 juin à Arçon (Jura) 
- Stage d’automne (3 jours) 
- Stage d’hiver (2 à 4 jours) à Bessans éventuellement.  

 
➢ Stage commun Biathlon -ski de fond : 
Le stage proposé à Bessans fin novembre 2023, pourrait réunir biathlètes et skieurs, car nous ne 
serons pas limités par la place. Nous serons hébergés à la Bessanaise.  

 
Pour tous les stages, il faut des organisateurs, notamment pour les stages proposés qui pour le 
moment n’ont pas d’organisateur attitré.  
 

4.4 Actions envers nos médaillés. 
Il est prévu au budget prévisionnel 2023/24 de récompenser les médaillés des mondiaux de 
2024. La somme de 800 € est budgétée. 
 

4.5 Renouvellement de tenues Masters 
Un nouveau sondage sera effectué au printemps 2023, pour connaitre les souhaits des 
adhérents en matière de renouvellement de tenues.  

 

Les propositions d’orientations sont mises aux voix et adoptées à l’unanimité. 
 

5 – RENOUVELLEMENT DU CA 
 
Conformément à nos statuts, le conseil d’administration est élu pour 3 ans et renouvelable par 1/3 
chaque année. 
 
Membres qui arrêtent leur mandat en cours : Frédéric Badi et Frédérique Tinière. 
 
Membres sortants en 2023: 

• Jean-Michel Joyaud, se repésente 

• Gilbert Levrino, se représente 

• Gilles Perrin, ne se représente pas 

• André Grob, ne se représente pas 

• Michel Hamm, ne se représente pas 
 

Nouvelles candidatures 

• William CHAUVIN  

• Jean-Marc MURA  

• Anne DEFEMME 

• Hélène MATHIEU 
 



Ces 6 candidats sont élus à l’unanimité 
 

Composition du nouveau CA 2023 (16 membres) 
 

CONSEIL d’Administration au 25/02/2023 
BIGEARD Claude  JOYAUD  J-Michel 2023 

CHAUVIN William 2023 LEVRINO Gilbert 2023 

DEFEMME ANNE 2023 MATHIEU Hélène 2023 

ESCOFFIER André  MONIN Didier  

EKSZTEROWICZ Agnès  MURA Jean-Marc 2023 

EKSZTEROWICZ Thierry  PONSONNET Annie  

FALCH Marie-Christine  SIMEON Erick  

ISENMANN Marc 2022 SOLIGNAC Hervé  

 
Après délibération le nouveau CA a élu le président puis le bureau   
 
Bureau : 

• Président : Jean-michel JOYAUD 

• V/Présidente(e) : Marie Christine FALCH  (Vosges) et Gilbert LEVRINO  (Dauphiné) 

• Secrétaire Générale : Agnès EKSTEROWICZ (Savoie) 

• Trésorier : Erick SIMEON (Dauphiné) 

•  Responsable Biathlon : Didier MONIN (Dauphiné) 

• Webmaster : Marc ISENMANN (Savoie) 

• Responsable communication : Hervé SOLIGNAC (Savoie) 

• Représentant auprès de la commission  FFS "Esprit Racing" et la WMA (international) : Gilbert 
LEVRINO 

 
Correspondant régionaux : 

• Auvergne : à pourvoir 

• Dauphiné : à pourvoir 

• Savoie : Hervé SOLIGNAC 

• Vosges :    Jean-Marc MURA 

• Ile de France : Annie PONSONNET 

• Jura : à pourvoir 

• Haute-Savoie : Thierry EKSZTEROWICZ 

• Cote d’Azur + Alpes Provence : à pourvoir 

• Cévennes : à pourvoir 
 
Départements techniques 

• Responsable stage : Thierry EKSZTEROWICZ 
 

6 – COTISATION SAISON 2023-24 
 

Le bureau propose de maintenir la cotisation à 20 € par adhésion et à 60 € pour un membre 
bienfaiteur. 
 
Cette proposition est mise aux voix et adoptée à l’unanimité, sauf une voix.  
 
Hélène Mathieu demande pourquoi le montant de la cotisation n’augmente pas.  
Réponse : la cotisation est volontairement maintenue à 20 €, tout en sachant que si des membres 
veulent donner davantage, ils peuvent le faire sous forme de dons partiellement déductibles.  



 

7 – QUESTIONS DIVERSES 
 

La question de la  protection des données personnelles est soulevée ( cf la liste des adhérents et leurs 
coordonnées sont transmises à tous les membres ). Le CA va se saisir de cette remarque afin que 
l’association soit en règle sur ce point. 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, Le président Jean-Michel Joyaud clot la séance d’assemblée générale à 
17h15.  

 
La secrétaire générale préparera le procès-verbal de cette réunion. 

 
 
Fait à Saint-Egrève, le 1er mars 2023. 
 
Le Président (JM JOYAUD)                                                                   La secrétaire (A EKSZTEROWICZ) 

 

 


